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Kính gửi: Phòng kinh tế quận Hà Đông
Thực hiện Kế hoạch số 4496/KH-SCT ngày 18/9/2019 của Sở Công thương thành phố Hà Nội về phục vụ Tết Dương lịch và Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020 trên địa bàn thành phố Hà Nội.


UBND phường Mộ Lao đã tiến hành rà soát các vị trí, trục đường trên địa bàn và xin báo cáo, đề xuất địa điểm bố trí chợ Hoa Xuân phục vụ Tết nguyên đán Canh Tý 2020 như sau: 

1. Thời gian:
Thời gian tổ chức: Chợ Hoa Xuân Canh Tý 2020 phường Mộ Lao được tổ chức từ ngày 09/01/2020 đến ngày 24/01/2020 (tức từ ngày 15 tháng Chạp đến ngày 30 Tết Nguyên đán Canh Tý 2020).
2. Địa điểm:
Tại khu vực đầu ngã tư đường Nguyễn Văn Lộc cắt ngang đường Vũ Trọng Khánh khu đô thị Mỗ Lao trên địa bàn tổ dân phố 11, phường Mộ Lao  (có sơ đồ, kích thước, diện tích kèm theo).

3. Nội dung:
Chợ Hoa Xuân 2020 tổ chức, sắp xếp phân lô trưng bày, giới thiệu và bán các loại hoa, cây cảnh Tết như: Hoa ly, phong lan, hoa đào, hoa mai, quất cam cảnh và các loại cây cảnh khác ...
Kết hợp tổ chức các lô trưng bày, bán hoa, cây cảnh với việc bán các sản phẩm phục vụ trồng, chăm sóc hoa, cây cảnh như: Đồ gốm sứ, vật tư nông nghiệp…
4. Hình thức:
Tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân trên địa bàn thành phố Hà Nội, quận Hà Đông và phường Mộ Lao có các loại hoa, cây cảnh bán phục vụ Tết Nguyên đán Canh Tý 2020 tập trung trưng bày và mua bán tại chợ Hoa Xuân của phường (không tổ chức các điểm bán nhỏ lẻ dưới lòng đường, vỉa hè vi phạm trật tự đô thị, an toàn giao thông và ảnh hưởng đến mỹ quan đô thị).
Để đảm bảo Chợ Hoa Xuân Canh Tý 2020 của UBND phường đạt kết quả cao nhất; đáp ứng nhu cầu mua sắm Tết của nhân dân trên địa bàn. UBND phường Mộ Lao kính đề nghị phòng Kinh tế quận Hà Đông xem xét, tạo điều kiện, hỗ trợ cho UBND phường được sử dụng hè đường của khu vực nêu trên để tổ chức hoạt động chợ Hoa Xuân 2020.
Trong quá trình diễn ra, Ban tổ chức - UBND phường Mộ Lao đảm bảo an ninh trật tự, trật tự an toàn giao thông và vệ sinh môi trường theo quy định.
Xin trân trọng cảm ơn!
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