BÀI TUYÊN TRUYỀN VỀ PHÒNG, CHỐNG BỆNH DẠI VÀ QUẢN LÝ 
CHÓ THẢ RÔNG TRÊN ĐỊA BÀN PHƯỜNG MỘ LAO

Thực hiện Kế hoạch số 162/KH-UBND ngày 29/5/2019 của UBND quận Hà Đông về việc phòng, chống bệnh dại và triển khai mô hình quản lý chó thả rông trên địa bàn quận Hà Đông. UBND phường Mộ Lao tuyên truyền tới toàn thể nhân dân trên địa bàn một số nội dung cụ thể như sau:
I. Biện pháp phòng, chống bệnh dại và xử lý khi bị chó mèo cắn
1. Bệnh dại: là bệnh lây truyền chung giữa động vật và người, do vi rút Dại gây ra.
2. Nguồn bệnh: chủ yếu là chó (trên 90%), mèo nuôi và động vật hoang dã như chó sói, chó rừng, chồn, cầy, cáo và một số loài động vật có vú khác.
3. Đường lây truyền: Vi rút xâm nhập qua các vết cắn, vết liếm, vết cào, da, niêm mạc bị tổn thương, vết thương hở.
4. Thời gian ủ bệnh ở động vật có thể kéo dài từ vài ngày đến vài tháng, có thể lâu hơn. Sau khi bị chó, mèo dại cắn, thời gian ủ bệnh thường từ 01 - 03 tháng. 
5. Các biểu hiện của bệnh Dại:
a) Ở chó: trốn vào góc tối, kín đáo; bồn chồn, nhảy lên đớp không khí. Chó liếm hoặc tự cắn, cào đến rụng lông, chảy máu.
- Chó bỏ ăn, sốt, có biểu hiện khát nước, chảy nước dãi, sùi bọt mép, bồn chồn, sợ sệt, đi lại không có chủ định, trở nên dữ tợn, điên cuồng. Con vật bỏ nhà ra đi và thường không trở về; trên đường đi, gặp vật gì lạ cũng cắn gặm, tấn công chó khác, kể cả người.
- Chó chết trong khoảng từ 3 - 7 ngày sau khi có triệu chứng đầu tiên, do liệt cơ hô hấp và kiệt sức vì không ăn uống được.
b) Ở mèo:   
- Mèo ít bị mắc dại hơn chó, bệnh dại ở mèo cũng tiến triển như ở chó.
- Mèo hay núp mình vào chỗ vắng, hay kêu, bồn chồn như khi động dục; khi người chạm vào thì nó cắn mạnh và hăng, tạo vết thương sâu.
6. Cách xử lý khi bị chó, mèo cắn
Người bị chó, mèo cắn cần phải xử lý ngay vết thương bằng cách rửa thật sạch với nước xà phòng, sát khuẩn vết thương bằng cồn iod để chống bội nhiễm và giảm đến mức tối đa số lượng virus dại xâm nhập vào người; đến ngay trung tâm y tế dự phòng gần nhất để được tư vấn về liệu trình điều trị dự phòng, tuyệt đối không được điều trị bằng thuốc nam.
Đối với chó, mèo nuôi có đăng k‎ý đã được tiêm phòng dại hàng năm, cần theo dõi con vật trong 14 ngày. Đối với chó, mèo không tiêm phòng dại, khi nghi mắc bệnh dại mà đã cắn, cào người thì phải nhốt theo dõi trong 90 ngày.
II. Quản lý chó thả rông trên địa bàn
Chủ nuôi chó, mèo cần phải thực hiện bắt buộc với UBND phường một số nội dung sau (theo Thông tư 07/2016/TT-BNN&PTNT ngày 31/5/2016 của Bộ NN&PTNT), cụ thể:
- Phải đăng ký vật nuôi với UBND phường  thông qua tổ dân phố hoặc cán bộ thú y phường.
- Thực hiện việc ký cam kết chấp hành các quy định về nuôi chó, mèo (theo sự hướng dẫn của tổ dân phố hoặc cán bộ thú y phường).
- Tiêm phòng dại bắt buộc đối với chó, mèo nuôi.
- Nuôi chó trong khu khuôn viên của gia đình. Khi dắt chó ra nơi công cộng phải có người dắt và đeo rọ mõm.
- Không để chó phóng uế bừa bãi làm ảnh hưởng tới môi trường xung quanh.
Trường hợp chủ vật nuôi không chấp hành các quy định trên thì sẽ bị xử phạt theo Điểm b, Khoản 2, Điều 7, tiểu mục 2 của Nghị định 90/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính Phủ với mức 600.000 – 800.000 đồng; Điểm c, Khoản 1, Điều 5; Điểm e, Khoản 2, Điều 5 và Điểm e, d, Khoản 1, Điều 7 của Nghị định 167/NĐ-CP ngày 12/11/2013. Đồng thời phải chịu mọi chi phí nuôi dưỡng, chăm sóc khi bị lực lượng bắt chó thu giữ: Nếu sau 48h khi bị bắt chó mà chủ nuôi không đến nhận thì UBND phường sẽ xử lý theo quy định.
Trên đây là bài tuyên truyền về công tác phòng, chống bệnh dại và quản lý chó thả rông trên địa bàn phường Mộ Lao. Kính đề nghị toàn thể nhân dân nghiêm túc thực hiện việc nuôi chó, mèo trong khu vực dân cư, đô thị theo quy định.
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